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Ata da 74 ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 
do Estado da Bahia, 

em 18 de setembro de 2019. 

                                   Deputado Robinson Almeida Lula, ad hoc. À hora regimental, 14h45, 

na lista de presença, verificou-se o comparecimento dos Srs. Deputados: Aderbal Fulco Caldas, 

Adolfo Menezes, Alan Sanches, Alex da Piatã, Alex Lima, Antônio Henrique Júnior, Bobô, Capitão 

Alden, Dal, David Rios, Diego Coronel, Eduardo Alencar, Eduardo Salles, Euclides Fernandes, 

Fabíola Mansur, Fabrício Falcão, Fátima Nunes Lula, Ivana Bastos, Jacó Lula da Silva, Jânio Natal, 

José de Arimateia, Júnior Muniz, Jurailton Santos, Jurandy Oliveira, Jusmari Oliveira, Kátia Oliveira, 

Laerte do Vando, Marcelino Galo Lula, Marcell Moraes, Marcelo Veiga, Marquinho Viana, Mirela 

Macedo, Nelson Leal, Neusa Lula Cadore, Niltinho, Olivia Santana, Osni Cardoso Lula da Silva, Pastor 

Tom, Paulo Câmara, Paulo Rangel Lula da Silva, Pedro Tavares, Roberto Carlos, Robinho, Robinson 

Almeida Lula, Rogério Andrade Filho, Rosemberg Lula Pinto, Samuel Junior, Sandro Régis, Soldado 

Prisco, Talita Oliveira, Targino Machado, Tiago Correia, Tom Araújo, Tum, Vitor Bonfim, Zé Cocá, Zé 

Raimundo Lula e Zó (58). O Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. 

PEQUENO EXPEDIENTE – Expediente despachado pela presidência: Ofícios dos Deputados Adolfo 

Menezes e Júnior Muniz justificando ausências em sessões plenárias. Oradores inscritos – A 

Deputada Fátima Nunes Lula informou que nos dias 14 e 15 de setembro visitou diversas 

comunidades quilombolas no Município de Monte Santo, deixando registrada a luta destas 

populações para acessar às políticas públicas, bem como disse que já repassou as reivindicações 

aos órgãos competentes. Falou sobre um grupo de mulheres da Comunidade São Pedro que estava 

recebendo aulas de uma universidade preparando o curso de pedagogia dentro da realidade local. 

Registrou que a Comissão de Direitos Humanos fará visita aos Municípios de Pedro Alexandre e 

Coronel João Sá para verificar a situação dos atingidos pelo desmoronamento da Barragem do Quati. 

O Deputado Marquinho Viana disponibilizou o relatório que esclarece o processo de tratamento do 

lixo hospitalar no Município de Érico Cardoso, que é alvo de denúncia de descarte na Barragem do 

Zabumbão. Finalizando, falou que esteve com o Governador Rui Costa no Município de Paramirim 

cumprindo compromissos de visita e entrega de obras, informando que será realizada a implantação 

de sistemas de água em vários municípios da região. A Deputada Jusmari Oliveira disse que esteve 

na sede da Coelba participando do encontro promovido pelas Comissões de Infraestrutura, Agricultura 

e Defesa do Consumidor. Reconheceu a importância do Programa Luz para Todos para a inclusão e 

a justiça social, mas destacou a necessidade do avanço na estrutura de fornecimento de energia para 

possibilitar a tecnificação da produção agrícola. Informou que na próxima terça-feira, na reunião da 
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Comissão de Agricultura, debaterão a situação da cadeia leiteira na Bahia. O Deputado Marcelino 

Galo Lula disse que no dia 23 de setembro acontecerá ato político para debater o impacto do fim das 

atividades da Petrobras no Estado. Pontuou que o Brasil possui a terceira maior reserva petrolífera e 

é preciso que a sociedade reaja ao fechamento e o Poder Legislativo defenda a Petrobras. O 

Deputado Roberto Carlos informou que ontem foi surpreendido pelas participações dos deputados 

Alan Sanches e Olivia Santana ao apresentar o projeto de lei que trata da possibilidade da gestante 

fazer a opção pelo parto cesariano a partir da trigésima semana, esclarecendo que o projeto não faz 

defesa de qualquer tipo de parto. Finalizando, falou do edital de construção da Ponte Salvador-

Itaparica, publicado no Diário Oficial do Estado. O Deputado Jacó Lula da Silva falou da participação 

no X Encontro de Educação, realizado pela APLB Sindicato em Porto Seguro com o tema “Formação 

Sindical, Política, Profissional e Humana do Trabalhador e da Trabalhadora da Educação. Na 

oportunidade, solidarizou-se com a luta do sindicato para que aconteça o júri popular do homicídio 

dos professores Álvaro e Elisney, ocorrido há 10 anos. Registrou que esteve em Ipupiara na 

celebração de 48 anos dos assassinatos do Capitão Lamarca e de Zequinha Barreto, e em Xique-

Xique para participar de uma reunião. Por fim, falou da reunião do Conselho de Saúde Indígena em 

Santa Cruz de Cabrália e da visita ao Município de Luís Eduardo Magalhães, que desenvolve projeto 

de reciclagem de lixo. O Deputado Robinson Almeida Lula parabenizou Feira de Santana pelo 

aniversário de emancipação política, informando que acontecerá Sessão Solene, em Brasília, 

promovida pelo Deputado Zé Neto, para comemorar a data. Também falou do lançamento do edital 

de construção da Ponte Salvador-Itaparica e convocou todos para defender a Petrobras e para o 

lançamento da Frente Parlamentar em Defesa da Petrobras, que acontecerá no dia 23 de setembro. 

O Deputado Capitão Alden elogiou a iniciativa do Governador da Bahia pela apresentação do Projeto 

de Lei nº 23.510/2019, que institui o Fundo e Conselho Estadual de Segurança Pública. Pontuou que 

não consta como serão dispostos os recursos do Fundo. A Sra. Presidente, Deputada Fátima Nunes 

Lula, registrou a presença dos estudantes do Colégio Estadual Alfredo Magalhães, do Bairro do Rio 

Vermelho, participantes do Programa A Escola e o Legislativo. A Deputada Ivana Bastos registrou a 

passagem das comemorações de 34 anos do Parque Nacional da Chapada Diamantina. Comentou 

que, após as visitas feitas aos Municípios de Andaraí, Utinga, Mucugê e Lençóis, já houve o 

atendimento da demanda dos distritos da região na área de segurança pública. Finalizando, convidou 

todos para o 3º Festival de Forró da Chapada Diamantina, nos dias 10 a 12 de outubro, em Mucugê, 

e registrou a filiação do Prefeito de Jussiape ao PSD. O Deputado Zé Raimundo Lula parabenizou o 

Governador Rui Costa pelo trabalho para o desenvolvimento da Bahia e pelo lançamento do edital de 

licitação da Ponte Salvador-Itaparica. Informou que Vitória da Conquista está no rol das cinco cidades 

do Brasil com melhor saneamento e externou orgulho por ter feito parte do projeto que permitiu o 

alcance de 93% de esgotamento sanitário e quase 100% de água potável. A Deputada Olivia Santana 

comentou o projeto de reestruturação do Ministério Público a ser votado naquela tarde. Saudou os 
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alunos do Colégio Alfredo Magalhães e a juventude dos Bairros do Cabula e Engomadeira que 

desenvolvem o Projeto Oito Contra Oitenta junto com a Jornalista Ivana da Revista Quilombo, a 

Escola Comunitária Luiza Mahin e Associação Santa Luzia. O Deputado Tom Araújo parabenizou o 

Presidente da Casa pela nova configuração da TV Alba. Prosseguindo, disse que o nome do Prefeito 

ACM Neto não pode ser citado quanto à denúncia na Lava Jato, já que o processo foi arquivado por 

falta de provas. Registrou a presença da Sra. Ediene Lousado, Procuradora-Geral do Ministério 

Público, e informou que o projeto encaminhado pelo Ministério Público será votado com dispensa de 

formalidades. O Sr. Presidente, Deputado Nelson Leal, informou que, por acordo das Lideranças, não 

haveria Grande Expediente. ORDEM DO DIA – Submetido à 1ª discussão e votação, foi aprovado, 

por unanimidade, após a dispensa das formalidades regimentais pelas Lideranças, o Projeto de Lei 

no 23.451/2019, procedente do Ministério Público, que “Altera o Quadro Geral do Ministério Público 

do Estado da Bahia, previsto na Lei Complementar nº 11 de 18 de janeiro de 1996, e a Lei nº 8.966, 

de 22 de dezembro de 2003, que dispõe sobre o Plano de Carreiras e Vencimentos dos Servidores 

do Ministério Público do Estado da Bahia”, relatado pelo Deputado Zé Raimundo Lula, no âmbito das 

Comissões conjuntas, que opinou pela aprovação na forma original. O Sr. Presidente convocou 

Sessão Extraordinária, a ser iniciada um minuto após o encerramento desta, com o objetivo de 

apreciar em segundo turno o Projeto de Lei de no 23.451/2019 e, esgotada a pauta da Ordem do Dia, 

às 16h03, declarou encerrada a Sessão, à qual deixaram de comparecer os Srs. Deputados: Alan 

Castro, Hilton Coelho, Luciano Simões Filho, Maria del Carmen Lula (licenciada) e Pastor Isidório 

Filho (05). 
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